

如东日报



高度 深度 温度

星期三 2025年12月
农历乙巳年十一月初五

24



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

产业立县 项目为王
跨江融合 统筹城乡
港铁联动 向海图强

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版:www.rdb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 9719 期

中天科技双揽国际质量大奖 毫米间的极致 二十六载的坚守

□ 全媒体记者 朱文婷 单佳凯

近日,在亚太质量组织主办、中国质量协会承办的第30届亚太质量组织国际会议上,江苏中天科技股份有限公司同时捧起“全球卓越绩效奖”(World Class Winner)与“亚太质量组织国际最佳实践奖”(AIBP)两座沉甸甸的奖杯,成为本年度亚太地区精密制造与光通信领域唯一的双奖获得者。

这一刻,不仅印证了中天科技二十六载对质量的不懈坚守,更树立了其迈向全球一流企业的重要里程碑。从“阵痛”到“新生”

中天科技的质量之路,始于一次刻骨铭心的教训。故事要从1998年春天讲起。一行行业抽检通报中天层绞式光缆渗水试验不合格,让企业声誉重创,订单数量急剧下降,公司面临生存的严峻挑战。

面对危机,中天不仅主动召回产品,更将这一天定为“质耻日”,以“永不遗忘”的姿态,将质量意识刻入企业文化。从此,每年的“质耻日”成为全员反思与提升的契机,逐步构建起“将先进理念、坚实体系、深厚文化与前沿技术深度融合”的质量管理体系。

正是这次阵痛,催生了中天独特的质量文化。从管理层到一线员工,“质量是企业的尊严”成为共同信仰。也正是从这里起步,中天开启了从“制造”到“质造”的转型之路。

进入新世纪,中天科技在质量领域的征程愈发坚实。公司先后将南通

市市长质量奖、江苏省质量奖收入囊中,并在2019年摘得中国质量领域的“金牌”——全国质量奖。次年,中天科技再度荣获代表中国工业界最高荣誉的第六届中国工业大奖。

硬核产品诠释质量担当

在毫米之间追求极致。二十年来,一条条电力线跨越高山河流,如腾飞的巨龙伸向远方。中天科技的架空导线产品已出口全球120多个国家和地区,在“一带一路”沿线国家的电网建设中,成功破解了多项关键技术难题。

面对德国客户提出的“微米级线径公差”和“每米油脂1克”的极致要求,中天科技历经分析、试制、改良、定型四个阶段的持续攻关,实现了全流程精细化质量管控,最终顺利完成批量生产与交付,赢得了德国客户的高度认可。这份执着也让“高性能架空导线材料与制备技术”项目斩获国家技术发明奖二等奖,彰显创新硬实力。

架起电力天路的“钢铁神经”。电网建设通常需要直面极端环境的考验,从崇山峻岭到雪域高原,严寒与恶劣气候对输电设备提出了近乎苛刻的要求。中天科技依托国家电网青藏联网工程,在海拔5300米、最低温达零下60摄氏度的严酷环境中,成功研发出“超低损耗、超低温、超长距OPGW光缆”。该工程自2011年投运至今,已持续稳定运行14年,成为中天产品高可靠性的生动注脚。

1.6万名员工,是中天科技深耕高端制造的最大底气,他们在平凡岗位上的坚守与创新,共同铸就了企业的质量丰碑。

孙磊来自中天科技检测中心,当他站在“国缆检测杯”领奖台上时,首先想到的是公司的“知识产权银行”——这个全国首创的众创平台,激发了公司全员的创新热情,让他所在的小组团队几乎包揽了光纤光缆检验组的一、二、三等奖。“在这里,每个创新想法都能得到支持。”

在江东科技有限公司,胡娟刚拿下同一赛事的一等奖。备战期间,她和同事们连乘车时都在讨论技术细节。“那

种全情投入的氛围,让我至今难忘。”

车间的故事同样动人。朱铁军带领团队苦战三个月,终于攻克油井光缆“大壁厚钢带接带”的工艺难题。当他们拿出合格率100%的产品时,所有人都红了眼眶。

而在研发一线,郭朝阳和曹珊珊是一对博士伉俪。郭朝阳带领团队持续攻坚,研发出国际领先的海底电缆产品;曹珊珊则反向输出自主研发的大棒拉丝技术,彻底打破国外技术垄断。作为江苏省首批产业工人队伍建设改革试点单位,中天科技搭建“劳模创新工作室”等顶尖平台,让百余位博士在内的创新人才得以尽情施展,真正实现“栽下梧桐树,引得凤凰来”。

从中国制造到中国“质”造

“亚太质量奖是亚太地区质量领域的‘奥斯卡’,这次获奖,也是对我们一步一个脚印、垂直深耕、‘死磕’质量的最好肯定。”徐亚琴表示,一直以来,中天以“精制造”为立业之本,在产品全周期与管理全流程,实践“企标更精严、工艺更精致、数据更精确、测量更精密、技能更精湛、管理更精益”为核心的“六精”模式,持续推动企业迈向高端。

从长江之滨到世界舞台,中天科技用二十六年的时间,书写了一段关于质量的传奇。在这条没有终点的长征路上,中天人的脚步依然坚定,他们深知,质量之路,唯有持之以恒,方能行稳致远。

展大局,收支管理规范有序,重点领域保障有力。针对下一步工作,他强调,要强化政策衔接,精准把握方向。2026年是“十五五”规划开局之年,相关部门要主动紧跟国家、省、市宏观政策导向,加强向上沟通,切实把政策优势转化为发展优势,确保预算执行与上级政策要求、全县发展规划同频共振;要树立“过紧日子”思想,提升资金使用效益。从严从紧编制预算,确保每笔资金都用在“刀刃”上,特别是在数字政府建设方面,要秉持“一张网”建设理念,强化系统整合、资源共享,推动政务数据共建共享共用;各相关部门要强化协同配合,形成工作合力,管好、用好每一笔财政资金,确保预算执行规范有序,为全县经济社会高质量发展提供坚实支撑。

蒋树建指出,财政预算是县域经济社会发展的“账本”,是增进民生福祉、推动高质量发展的重要保障。2025年,全县财政工作紧扣发

展大局,收支管理规范有序,重点领域保障有力。针对下一步工作,他强调,要强化政策衔接,精准把握方向。2026年是“十五五”规划开局之年,相关部门要主动紧跟国家、省、市宏观政策导向,加强向上沟通,切实把政策优势转化为发展优势,确保预算执行与上级政策要求、全县发展规划同频共振;要树立“过紧日子”思想,提升资金使用效益。从严从紧编制预算,确保每笔资金都用在“刀刃”上,特别是在数字政府建设方面,要秉持“一张网”建设理念,强化系统整合、资源共享,推动政务数据共建共享共用;各相关部门要强化协同配合,形成工作合力,管好、用好每一笔财政资金,确保预算执行规范有序,为全县经济社会高质量发展提供坚实支撑。

县人大常委会副主任翟建华主持会议。

县人大召开2025年预算执行和2026年预算草案调研座谈会

本报讯 (全媒体记者 王莹
吴莎莎) 22日下午,县人大召开2025年预算执行和2026年预算草案调研座谈会。县人大常委会主任蒋树建出席会议并讲话。

会议听取了县财政局关于如东县2025年财政预算执行情况和2026年财政预算(草案)的报告,县审计局汇报了2024年本级预算执行和决算草案以及其他财政收支审计查出问题整改情况,县发改委、县数据局、县税务局分别就2026年度政府投资计划(草案)情况、2026年度数字政府项目基本情况、2025年税收任务完成情况及2026年预期作专题汇报。与会人员围绕相关报告内容,结合全县发展实际进行了深入研讨。

蒋树建指出,财政预算是县域经济社会发展的“账本”,是增进民生福祉、推动高质量发展的重要保障。2025年,全县财政工作紧扣发

县人大召开“关于提升‘如东大米’市场辨识度与核心竞争力”座谈会

本报讯 (全媒体记者 曹建明
张家东) 22日上午,县人大召开“关于提升‘如东大米’市场辨识度与核心竞争力”专题座谈会,旨在进一步整合资源、凝聚共识,推动“如东大米”从区域特色品牌向全国知名品牌跨越升级。县人大常委会主任蒋树建出席会议并讲话。

蒋树建指出,历经多年培育发展,“如东大米”的市场影响力与品牌辨识度仍有较大提升空间。品牌打造是一项系统性工程,各相关部门与企业要提高站

位、高度重视。要深耕全产业链,深挖品牌内涵,讲好“如东大米”故事。要健全工作机制,强化部门牵头抓总作用,推动各方协同发力、高效联动,切实把品牌优势转化为发展优势。

会上,县相关职能部门负责同志结合工作职责交流发言,提出针对性建议;“如东大米”全产业链各环节代表也立足实际,围绕品牌建设、品质提升、市场拓展等方面建言献策。

县人大常委会副主任翟建华主持会议,副县长石晓鹏参加会议。

“智汇扶海 金融赋能”

如东县科技型企业金融专场对接活动举办

本报讯 (全媒体记者 万璐
章业斌) 22日下午,“智汇扶海 金融赋能”如东县科技型企业金融专场对接活动举办,着力解决科技企业融资难题,助力我县经济高质量发展。副县长戴峰出席活动。

会上,县科技局、如东金融监管支局、如东经济开发区作交流发言。工商银行、交通银行、人保财险等金融、保险机构推介了旗下的科技创新贷、科创积分贷等金融产品和关键研发设备险、专利侵权保险等产品,江苏省股权交易中心作专精特新新板推介。南通盛迈思科技有限公司和江苏深储新材料有限公司相关负责人作为企业代表交流金融需求。

活动现场,三家银行为5家科技型企业授信超3500万元,中国人保财险与2家企业进行了科技保险产品签约。

戴峰指出,本次金融专场对接

活动,邀集政、银、保、企四方齐聚一堂,旨在打通创新的“最先一公里”与融资的“最后一公里”,精准对接科技型企业与金融资源,充分发挥金融“活水”对科技创新的滋养作用。他要求金融机构紧跟中央经济工作会议精神,提高产品适配度,创新投贷联动、专项贷等体系化产品矩阵,力求相关产品贴合科创企业需求。同时提高服务精准度,用大数据画像企业,推行“线上化、一线化”服务,简化审批流程。企业要认清形势强化创新,着力推进信息化、数字化建设,适配“人工智能+”发展趋势,同时理清思路巩固优势,加强数据积累与共享,聚焦精细化管理与市场开拓。相关部门要深入企业开展一线调研,摸查企业真实需求,杜绝形式主义,做到精准推送并做好解读政策,让企业用好政策红利,积极搭建政企银桥梁,切实解决企业实际问题,增强企业获得感。

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



学习贯彻党的二十届四中全会精神 县委宣讲团报告会组织专场举行

本报讯 (全媒体记者 祝扬燕 章

业斌)

日前,学习贯彻党的二十届四中全会精神县委宣讲团报告会全县组织系统、机关党组织书记专场举行。县委宣讲团成员、县委组织部常务副部长、党建办主任黄永祥作宣讲报告。

报告会从党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议;准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位;深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标;全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措;坚持和加强党的全面领导,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面,对全会精神作了

学习贯彻党的二十届四中全会精神 县委宣讲团报告会外农区(苴镇街道)专场举行

本报讯 (全媒体记者 陈慧 李
晨逸) 近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神县委宣讲团报告会外农区(苴镇街道)专场举行。县委宣讲团成员、县委党校校务委员、一级主任科员、高级讲师王华作宣讲报告。

报告会以“学思践悟全会精神,锚定蓝图践行‘十五五’”为主题,从准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十五五”时期是夯实基础、全面发力的关键时期,“十五五”时期经济社会会

发展的指导方针和主要目标等多个方面,紧密结合乡镇工作特点与实际,对全会精神进行深刻阐释和系统解读。

会议强调,全区(街道)上下要以此次宣讲为契机,持续在学深悟透、对标对表、落实落细上下功夫,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要立足外农区(苴镇街道)资源禀赋和发展实际,将学习贯彻全会精神与谋划推进“十五五”发展紧密结合起来,进一步找准定位、明晰路径、细化举措。要统筹推进产业发展、乡村建设、基层治理和民生改善等各项工作,奋力将全会擘画的宏伟蓝图转化为推动区域高质量发展的生动实践和扎实成效。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

美化人居环境

共建绿色家园

值班编委 王玲玲 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海蔚